



白鹤街道玩起“交换空间” 为社区老人提供房屋“适老改造”

首批4户家庭已改造完成,想改造的居民可到居委会报名

“卫生间有了洗手台,闲置多年的洗衣机也用上了,整个房间崭新明亮,别提多开心了!”7月18日上午,76岁的柴永丰高兴得合不拢嘴。

经过将近半个月的施工,白鹤街道4户“适老化改造”样板间正式亮相。第一眼看到改造后的惊艳效果,4户住户感动不已。

□记者 周科娜 通讯员 孙自昌 摄影 刘波



黄鹂新村柴永丰家卫生间改造前后对比。

黄鹂新村柴永丰：“这就是我心目中的住宅！”

2000年,柴永丰购买了鄞州区白鹤街道黄鹂新村118幢3楼一套约41平方米的房子。“我一个人住,没这么多讲究,当时只粉刷了一下,一直住到现在。说起来,这还是第一次正式装修呢!”

今年6月底,白鹤街道“适老化”改造启动前,记者来到柴永丰老人家,老人满怀期待跟记者聊起了他的诉求:“现在厨房地面上摆满了东西,希望能做一排储物柜;抽油烟机坏了很多年了,希望能换个新的;厨房和客厅之间的地面,有5厘米高度差,经常绊脚;卫生间,希望能安装洗手台和镜子……”

那么,改造后,老人的这些愿望都实现了吗?

昨日上午,记者再次来到老人家,老人高兴地一一进行了介绍:“厨房间,贴上了白色光面瓷砖,空间亮堂,又好擦洗;地面和油烟机上方,分别做了两排浅色橱柜,将原先散落的物品统统收纳了;煤气灶和抽油烟机也换新了,炒菜不再受油烟困扰;厨房间做了防水层,地面垫高,绊脚的问题解决了;卫生间,不但有了新的洗手台和镜子,还换上了崭新的马桶、淋浴设备。”

“装修效果非常满意,这就是我心目中住宅的样子!施工方和设计方都为我们老年人考虑,也感谢白鹤街道对我们老人的关心!”柴永丰开心地说。

丹凤三村徐军：“设计师水平很高,也很用心”

家住白鹤街道丹凤三村16幢6楼的徐军,今年64岁。这是一套公租房,面积约45平方米。徐军从1996年搬入后,已居住了23年。

屋内的设施十分简陋,改造前,房屋主人急需解决这几个问题:厨房吊柜高达2米,平时基本是闲置的;卫生间空间狭小,且没有淋浴设施,希望能重新设计。

那么,经过半个月的改造,徐军是否对改造效果满意?昨日记者来到了徐军家。一进门,他正在擦拭洗手台旁的水渍。他激动地告诉记者:“设计师水平很高,也很用心,装修后的效果很好!”

经过改造后的厨房,2米多高的吊柜降为了1.5米,且灶台下也设置了一排储物柜,徐师傅能方便地进行储物了;煤气灶和抽油烟机都换上了新的,油腻腻的窗户也进行了更换;至于卫生间改造,徐军尤其满意,设计师巧妙地将干湿区进行了分离,将洗手台做到了卫生间外,新安装了淋浴设施和卫生洁具,卫生间的门采用占空间位置较小的移门,同时还安装了扶手等适老设施。

让老人感动的是,施工中,丹凤社区居委会帮助其解决了屋顶补漏的问题。

3种标准化套餐,补助各有不同

“我们在平时的走访中发现,地面湿滑、起夜不便、久站疲劳、如厕困难等居家安全问题,正成为老小区共性问题和老年人居家养老的集中‘痛点’。因此,街道全面启动‘银龄安居’老年人居家适老化全屋改造项目。目前,首批4户居家适老化改造样板间已完工并投入使用。”白鹤街道社会事务办主任李蕊说。

改造项目设置了3种标准化的套餐内容:60

岁以上人户一致的低保低边等困难老年家庭享受1种套餐,总费用约为2万元,享受全额补助;60岁以上人户一致的普通老年家庭可在2种套餐中任选其一。

3种套餐均享受不同程序的慈善资金补助,其中:2万元的助困套餐全部由慈善资金保障,1万元的改造套餐将补助3000元,1.5万元的改造套餐将补助5000元。在补助之外的费用由个人出资解决。

想改造的居民可到社区居委会报名

截至7月15日,白鹤街道“适老化”改造的报名人数怎么样?李蕊介绍说,目前,由慈善资金全额保障的低保低边家庭12户;老年人家庭自行申请改造的36户,基本上集中在丹凤、黄鹂、紫鹂等三个社区。这些家庭,计划在今年年底前改造完成。

目前,距离100户的改造目标户数还有一定距离,为此,白鹤街道继续开放报名通道,符合条

件的老年居民,可到白鹤街道属地的社区居委会报名。

具体的报名条件是:困难老年人家庭要求为白鹤街道辖区范围内人户一致且年满60周岁以上的低保、低边(低保边缘)、特困家庭;普通老年人家庭要求为白鹤街道辖区范围内人户一致且年满60周岁以上老年家庭户。

●市区天气

今天:多云到阴,有时有阵雨 26℃-30℃

明天:多云到阴,局部有阵雨 26℃-31℃

市区空气质量:优至良 一级至二级

首要污染物:二氧化氮

“丹娜丝”继续北上

今天市区会有5-6级偏北风

本报讯(记者 石承承)在一番令人眼花缭乱的“操作”后,“丹娜丝”欲从海上继续北上。对我市来说,外围环流的影响是逃不掉的,不过,风的影响要大于雨,海上的影响要大于陆地。

7月18日,依旧是今年第5号台风“丹娜丝”和南海热带低压“齐舞”的一天。

在台风活跃期,西北太平洋洋面上经常会有2-3个台风活跃,但像“丹娜丝”和南海热带低压这样,从一个涡旋中“分裂”成两个,还是比较少见的。

从目前的预报来看,“丹娜丝”登陆我国的可能性不大。至于南海热带低压,强度仍有可能逐渐加强,并有可能于7月18日夜间到7月19日上午登陆或擦过中国台湾南部沿海。

从目前的整个天气形势来看,“丹娜丝”和南海热带低压带来的影响主要体现在大风上。7月18日夜到7月19日,东海海域风力可达10-11级,短时阵风可达12级;我市沿海海面风力8-10级,杭州湾风力7-9级,沿海地区风力6-8级,市区也将出现5-6级的偏北风。大风要持续到7月20日,才会减弱。

昨日,市气象台拉响了海上台风警报。而受台风外围环流影响,除了大风,雨水也是要来应一下景的。从市气象台的预报看,7月19日我市多云到阴有时有阵雨,7月20日多云到阴局部有阵雨。

ETC只有高速才能用? 如果这样想就out了!

本报讯(记者 范洪 通讯员 张宁 实习生 沈秀萍)最近一段时间,全社会都在提倡推广的事,除了垃圾分类,还有安装ETC。

由于ETC要绑定银行卡,各家银行是铆足了劲。但和银行的热情相比,有车一族对ETC却显得有些不温不火,有些人觉得,一年也上不了几次高速,即便给我再多优惠,我也用不到啊!

如果你认为,只有在高速公路上,ETC才有用,那么就有点out了!记者昨日从市公路局了解到,宁波首批高速公路以外的ETC使用场景——小区和单位停车场ETC系统已陆续上线,另外,即将开放的梅山“万人沙滩”停车场也将全面支持ETC。随着使用场景的进一步丰富,ETC车辆获得的便利将越来越多。

最近,位于余姚市南滨江路的世纪名苑小区停车场3进3出车道,装了ETC设备,这也是宁波首个使用ETC设备的停车场。同样,宁波的甬金高速公路单位停车场也开始采用ETC闸机。而用ETC在梅山湾沙滩公园停车场除了方便,还能享受到一定的优惠。

记者了解到,今年,宁波将力争新发展ETC用户140万户,高速入口车辆ETC使用率达到90%以上。目前,宁波已建成全市54个收费站ETC车道163条,实现了收费站全覆盖,10月底前,宁波各收费站所有车道均具备ETC服务功能,只会保留1条人工车道作为补充。与此同时,除了高速以外的ETC使用场景拓展,也将进一步提速。

现代金报·金生活188俱乐部
 工作时间:周一~周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00-11:30)
 咨询热线 0574-87633136 87633139